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LEGISLATURA X V I I I l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 1 8 FEBBRAIO 1 8 9 3 

l 'articolo 25 del regolamento ; dissi aneli e che 
questi cenni r iservati dovrebbero venire al-
meno a conoscenza dei Consigli provinciali 
scolastici. Così si fa, credo, per gl ' insegnant i 
degli ist i tuti tecnici e delle scuole tecniche, 
pei quali i cenni riservati trovano una eco 
nelle Giunte di vigilanza. 

Mi pareva, nel dir ciò, che sarebbe stata 
una maggiore garanzia per gì' insegnanti , 
quando i cenni r iservati fossero passati sotto 
il controllo di un Consiglio, quale deve es-
sere il provinciale scolastico, composto, è 
uopo crederlo, di persone probe e competenti, 
compresi i signori presidi e provveditori, che 
in tal Consiglio trovano conforto all 'opera loro, 
e fanno parte altresì della responsabilità, che 
loro spetta, pei cenni riservati. 

Ma, poiché l'onorevole ministro ha detto, 
che si stuellerà di provve lere perchè questi 
cenni r iservati vengano comunicati alle per-
sone interessate, io stimo di aver ottenuto ciò 
che desideravo; epperò ' r ingrazio l'onorevole 
ministro e prendo atto delle sue dichiarazioni. 

Presentazione di disegni di legge . 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro del tesoro. 

Grimaldi, ministro del tesoro. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge 
per affrancamento di canoni, censi, livelli ed 
altre annue prestazioni dovute al Demanio 
dello Stato; un altro disegno di legge per la 
approvazione della Convenzione 30 ottobre 
1889 tra la provincia di Trapani ed il De-
manio, per modificazione al contratto 3 aprile 
1873, approvato con legge 14 maggio 1876, 
allo scopo di isti tuire una scuola pratica di 
agricoltura, ed un terzo, per autorizzazione 
ad affidare la sorgente Termo-Solforosa di 
Baiola nel lago di Garda per 50 anni. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro 
del tesoro della presentazione di questi tre 
disegni di legge, che saranno stampati e di-
str ibuit i agli onorevoli deputati . 

Questi disegni di legge seguiranno il pro-
cedimento degli Uffici. 

Segue lo svolgimento delle interpellanze. 

Presidente. L'onorevole Cafìero è presente? 
(Non è presente). 

La sua interpellanza si intende rit irata. 

L'onorevole Calvi è presente? 
{Non è presente). 

La sua interpellanza s' intende r i t i rata. 
Ora viene la interpellanza dell'onorevole 

Galli al ministro della pubblica istruzione 
« sui provvedimenti, che intende di prendere 
intorno alla meravigliosa scoperta, che onora 
l ' ingegno italiano, in seguito ai nuovi studi, 

! che assegnarono ad Adriano la costruzione 
circolare del Pantheon, ed agli scavi che fe-
cero trovare la platea del tempio, costruito 
rettangolare da Agrippa. » 

L'onorevole Galli Roberto ha facoltà di 
parlare. 

Galli. D'accordo con l'onorevole ministro 
della pubblica istruzione, domando che la 
mia interpellanza sia rimandata, e mi limito 
ad una preghiera. 

I l ministro sa lo scopo, pel quale fui 
mosso a fare la interpellanza, e conosce gli 
intendimenti miei; gli faccio quindi per ora 
la sola raccomandazione che nessuno, il quale 
prese parte a quegli scavi, o sorvegliò quei 
lavori, possa pubblicare una relazione qual-
siasi senza il permesso del ministro della 
pubblica istruzione. 

Martini, ministro delVistruzione pubblica. Do-
mando di parlare. 

Presidente. N e h a f aco l t à . 
Martini, ministro dell' istruzione pubblica. 

Prendo con l'onorevole Galli l ' impegno, che 
egli mi domanda; nessuna relazione sarà pub-
blicata senza il consenso del Ministero. 

Galli. La ringrazio. 
Presidente. D'accordo fra l ' in terpel lante e 

l'onorevole guardasigilli , la interpellanza del-
l'onorevole Gabba è r imandata in seguito alle 
altre. 

Vengono ora le interpellanze degli ono-
revoli Bovio, Mestica e Bianchi, al ministro 
della pubblica istruzione: ma gli onorevoli 
interpellanti e l'onorevole ministro hanno 
stabilito d'accordo, che queste interpellanze 
vadano in calce alle altre. 

Viene poi una interpellanza dell'onorevole 
Stelluti-Scala al presidente del Consiglio: ma 
il presidente del Consiglio è t rat tenuto in 
Senato; quindi la sua interpellanza la mette-
remo in calce alle altre. 

Stelluti-Scala. Onorevole presidente, com-
prendo le ragioni dell' assenza dell' onore-
vole presidente del Consiglio; ma, poiché non 
è mia colpa, se la mia interpellanza è riman-


